



ADMINISTRATÍVNE-TECHNICKÁ BUDOVA ZDRAVOTNÍCKEJ ZÁCHRANNEJ SLUŽBY V PRAHE

Administratívno-technická budova zdravotníckej záchranej služby v Prahe - zadanie, na ktorom sa mi páčila nielen riešiteľ zámernu, ale aj fakt, že sa jedná o nie úplne bežnú stavbu. Pri analýze sa ľahko nachádzala typologicky podobná budova, ktorá by sa so svojimi parametrami a prevádzkami priložila k budove ZZS. Príležitosť navrhovať takúto stavbu sa nenasýtia tak často, aj preto som sa rozhodol si túto tému zvoliť.

Moju snahou bolo navrhnúť budovu, ktorá je jasná a prehľadná a reaguje tak na komplikovanosť a komplexnosť jednotlivých oddelení. Pred začiatkom návrhu však bolo najdôležitejšie pochopiť chod zdravotníckej záchranej služby a jej jednotlivých častí. Ako ich skĺbiť dokopy? Ako umožniť čo najvyššiu výjazd a zároveň poskytnúť príjemné zázemie pre voľnočasové aktivity záchranárov?

V hľadani odpovedí na tieto otázky mi pomohli aj podklady poskytnuté do súťaže, rovnako ako aj stavebný program daný zradivateľom súťaže, ktorý presne definoval rôzne veľkosti, počty miestností a ich názvnosť.

Zdravotnícka záchraná služba hl. m. Prahy, ako jedna z najlepších zdravotníckych služieb v Českej republike a Európe, vďaka za svoje renomé nielen fakt, že Praha je jedným z najhustejšie osídlených miest v republike, ale aj výbernej vnútornej organizácii.

V súčasnej dobe je administratívno-technické zázemie ZZS HMP rozptýlené vo viacerých lokalitách v meste. Po rokoch čakania a viacerých neúspešných pokusoch o stavbu administratívno-technickej budovy či už v lokalite Treja alebo Palmovka, si zdravotnícka záchraná služba hl. mesta Prahy zasluhuje nové reprezentatívne sídlo.

Cieľom súťaže je nájsť odpoveď ako zlepšiť fungovanie ZZS HMP zmeniť stres personálu či už zasahujúcich záchranárov alebo operátorov zdravotníckeho strediska a napomôcť tak ešte vyššej kvalite služby.



BC. RICHARD MÉSÁRÓS
ATELIÉR ACHTEN
FA ČVUT



Riešené územie sa nachádza v katastrálnom území Střížkov spadajúce pod MČ Prahy 9, na severnej strane sídliska Prosek. Mestskou hromadnou dopravou je pozemok najlepšie dostupný zo zastávky metra C - Střížkov, v okolí ktorého sú tiež zastávky niekoľkých línií autobusov. Neďaleko sa nachádza aj zastávka autobusov Poliklinika Prosek. Navrhovaný objekt je umiestnený na nezastavanú parcelu kde sa momentálne nachádza menšia plocha parkoviska. Chodci sa primárne dostanú na parcelu po ulici Lovčická. Budova ZZS sa nachádza vedľa polikliniky Prosek a svojou výškou naväzuje na okolité stavby. Hlavný vjazd na riešené územie je plánovaný ako nová komunikácia vedúca západne z ul. Vysočanská, ktorá ďalej pokračuje zo západnej strany a kopíruje tvar budovy - na tejto strane sa nachádzajú tri vjazdy do budovy - vjazd do podzemnej garáže slúžiacaj ako parkovanie pracovníkov a návšteví. Druhý vjazd je do dopravného oddelenia kde prebieha servis sanitných vozidiel a posledný vjazd smeruje do parkoviska sanitiek. Z tohto parkoviska je možný prechod na autoplochu a následne vjazd do miestnosti simuláčného centra.

Nadzemná časť objektu sa skladá z hlavnej hmoty budovy, ku ktorej sa pripája z vrchu hmota dispečníku a zo severnej strany hmota garáže sanitiek. Princíp budovy vychádza z tvaru štvorca o strane 40m so zaoblenými rohmi, ktorý sa opakuje a výška je variabilná. Uprostred každého štvorca sa nachádza štrím s osvetľujúcou hlavnou vnútornou komunikáciou. Podprávnym usporiadaním vznikajú medzi jednotlivými štvorcami medzipriestory. Dva medzipriestory na južnej strane slúžia ako poloverejný priestor, cez ktorý sa vstupuje do budovy. Medzipriestor na severnej strane slúži ako pobytová terasa dostupná z knižnice, študovne a učebne.

